

(1)

സർവ്വകലാശാലയുടെ വൈസ് ചാൻസലർ സ്ഥാനം ഇന്നത്തെപ്പോലെ അത്രായതെ ആപൽക്കരമായിത്തീർന്നിട്ടില്ലാത്ത നല്ല പഴയ കാലത്താണെങ്കിൽപ്പോലും ബെതുതവണ തുടർച്ചയായി വൈസ് ചാൻസലർ സ്ഥാനത്തേയ്ക്ക് തിരഞ്ഞെടുക്കപ്പെടുകയും ഇരുപത്തേഴു വർഷം വൈസ് ചാൻസലർ സ്ഥാനം വഹിക്കുകയും ചെയ്ത ഒരാളെ ആകാൻ കഴിയാതെത്തന്നെ, നാം ബഹുമാനിക്കേണ്ടതുണ്ട്. എന്നാൽ ഇന്ത്യയിലെ ഏറ്റവും വലിയ മൂന്നു സർവ്വകലാശാലകളിലൊന്നായിരുന്ന മദ്രാസ് സർവ്വകലാശാലയുടെ പ്രശസ്തനായ വൈസ് ചാൻസലറായി ഇരുപത്തേഴുകൊല്ലം വീരജിച്ച് എന്നതു മാത്രമായിരുന്ന ഡി 1974 ഏപ്രിൽ 15-ാം തീയതി മദ്രാസ്-ൽ വച്ച് 86-ാം വയസ്സിൽ പ്രായത്തിന്റേയും ബഹുമാനിക്കേണ്ടയും പുത്തിയിൽ അന്തരിച്ച പത്മചിദ്രക്ഷണൻ സർ ആർ

എൻ.സി. കൃഷ്ണവാര്യർ

ഒരു ഗവേഷണ വിദ്യാർത്ഥിയെന്ന നിലയിലും അക്കാദമിക് കൗൺസിലിലെ ഒരു പീൻ ബെഞ്ചുകാരനെന്ന നിലയിലും ഈ ലേഖകൻ ഡോക്ടർ മുരളിയാരെ ആറു വർഷത്തോളം അടുത്തു നിന്നും നിരീക്ഷിക്കുവാൻ അവസരമുണ്ടായിട്ടുണ്ട്. ഏറ്റെടുക്കുന്ന ഒരു ഏകദേശ പതിയെപ്പോലെ, അദ്ദേഹം സർവ്വകലാശാലയുടെ എല്ലാ ഘടകങ്ങളും സ്വന്തം ഇച്ഛയ്ക്കു കീഴ്പ്പെടുത്തി നിറുത്തു തയ്യാറായിത്തീർന്നു; അവയിലെല്ലാം അദ്ദേഹത്തിന്റെ അധ്യക്ഷനായ വ്യക്തിത്വം നിറഞ്ഞുനിന്നു. വൈസ് ചാൻസലർ സ്വന്തം മുറിയിലെത്തിയാൽപ്പിന്നെ തികഞ്ഞ നിശ്ശബ്ദത-നിശ്ചലതയെ

വൈസ് ചാൻസലർ എൻ.സി. കൃഷ്ണവാര്യർ

ക്കോട്ട് ലക്ഷ്മണസ്വാമി മുതലിയാരുടെ ബഹുമാന്യതയ്ക്കു നിദാനം 1942-ൽ മദ്രാസ് സർവ്വകലാശാലയുടെ വൈസ് ചാൻസലറായി തിരഞ്ഞെടുക്കപ്പെടുന്നതിനു മുമ്പ് ആ അസുഖമേ സ്ഥാനത്തിനുള്ള അർഹത ഒരു സ്രീരോഗവിദഗ്ദ്ധൻ അധ്യക്ഷൻ, ഗ്രന്ഥകാരൻ. ഭരണകൂലൻ എന്നീ നിലകളിൽ അദ്ദേഹം നേടിക്കഴിഞ്ഞിരുന്നു. സെനറ്റിലെ തിരഞ്ഞെടുക്കപ്പെട്ട ഒരംഗം എന്ന നിലയിൽ സർവ്വകലാശാലാകാര്യങ്ങളിൽ പത്തൊമ്പതു വർഷത്തെ പരിപാലവും അപ്പോഴേക്കു അദ്ദേഹത്തിനു കൈവന്നിരുന്നു 1969 ൽ എൻപത്തൊന്നാം വയസ്സിൽ വൈസ് ചാൻസലർ സ്ഥാനത്തു നിന്നു വിരമിച്ചശേഷവും, ലോകാരോഗ്യ സംഘടനയോടും മറ്റും ബന്ധപ്പെട്ട് വളരെയധികം കർമ്മനിരതവും പല നാശകരമായ ഒരു ജീവിതമാണ് അദ്ദേഹം നയിച്ചുവന്നത്.

നരഹര പറയാം— ആയിരുന്നു ആഫീസിൽ ലോകപ്രശസ്തനായ പല പണ്ഡിതന്മാരും— അവരിൽ ആകൃതികൊണ്ടും അദ്ദേഹത്തിൽനിന്നു വേർതിരിച്ചറിയാൻ പറ്റാത്ത അല്പം പ്രയാസമുള്ള ഇരുപിന്നെ ചേർച്ചയുടെ സഹായത്തോടെ സർ രാമസ്വാമി മുതലിയാരും പെട്ടെന്ന്— സർവ്വകലാശാലയിൽ പ്രസിദ്ധനായ അദ്ധ്യക്ഷൻ വഹിച്ചുകൊണ്ടും അദ്ദേഹം പെയ്യാറുള്ള സ്വഗതസംഭാഷണങ്ങൾ സംയുക്തമായ വാഗ്വിത്വത്തിന്റെ ഉദാഹരണങ്ങളായിരുന്നു സെനറ്റും— അക്കാദമിക് കൗൺസിൽ യോഗങ്ങളിൽ പൂർണ്ണമായ അച്ചടക്കം പാലിക്കുന്നതിലും ശ്രദ്ധയായ സമയത്തിനുള്ളിൽ ദീർഘമായ ഔദ്യോഗിക കാര്യപരിപാടി മുഴുവൻ പർച്ചുപെയ്ത് ഉദ്ദിഷ്ടമായ തീരുമാനങ്ങളെടുക്കുന്നതിലും അദ്ദേഹം അനപമമായ വൈശേഷ്യം പ്രദർശിപ്പിച്ച സ്വന്തം ഇഷ്ടത്തിനെ തയ്യാറായി ഏറ്റെടുക്കലും തി

ശമാനം ദീർഘമായ സേവനകാലത്തു അദ്ദേഹത്തിൽ ചുമത്തപ്പെട്ടതായി തോന്നുന്നില്ല എതു വായം കിയേയും സിററിലിരുത്താൻ മേശപ്പുറത്തു അദ്ദേഹം ചുറ്റിക്കൊണ്ടു് ഒന്നു കൊടുക്കു മാത്രം മതിയായിരുന്നു

വിദേശാധിപത്യത്തിൽ നിന്നു് സ്വയം ഭരണത്തിലേക്കു് ഇന്ത്യ മാറിക്കൊണ്ടിരുന്ന ക്രാന്തിഘട്ടത്തിൽ ദക്ഷിണേന്ത്യയുടെ ഉന്നതവിദ്യാഭ്യാസ പൈതൃകത്തെ സംരക്ഷിക്കാനും വളർത്താനുമുള്ള ചുമതല വളരെ വലിയ ഒരംശം വരെ സർ; ലക്ഷണസ്വാമി മുതലിയാരിൽ നിക്ഷിപ്തമായി. സംശയാതീതമാംവിധം യാഥാസ്ഥിതികനായിരുന്നു മുതലിയാർ 'മെല്ലെ ഗൃതിവെള്ളുക' എന്ന അദ്ദേഹത്തിന്റെ പ്രിയപ്പെട്ട ഉപദേശം ഈ ലേഖകൻ പലകുറി കേട്ടിട്ടുള്ളതാണ്. ഒട്ടും ഗൃതിവെള്ളാതിരിക്കുക എന്നു മാത്രമേ ഇതിന്നർത്ഥമുണ്ടായിരുന്നുള്ളു ബാഹ്യങ്ങളായ സമ്മർദ്ദങ്ങളിൽനിന്നു് അകറ്റി ഉന്നതവിദ്യാഭ്യാസത്തിന്റെ അന്തസ്സനിലനിർത്തിയതിന്നു് അർഹമാംവിധം ഡോക്ടർ മുതലിയാർ സൂതിമപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടു്. അതേസമയത്തുതന്നെ ദരിദ്രമായ ഈ മഹാരാജ്യത്തിന്റെ ആവശ്യങ്ങളുമായി ഒരിക്കലും ചൊൽത്തപ്പെടാത്ത വ്യയചൂർണ്ണവും പ്രവൃത്തിവിമുഖവും മൗലികപ്രതിഭതൊട്ടുതെറിച്ചിട്ടില്ലാത്തതുമായ. ഇന്നത്തെ ഉന്നതവിദ്യാഭ്യാസത്തിന്റെ രൂപമാവങ്ങൾക്കു് വളരെ വലിയൊരു വിൽ അദ്ദേഹം ഉത്തരവാദിയെന്നെന്ന വസ്തുതയും നിഷേധിക്കാനാവില്ല രാജാജിയുടേയും ഭക്തവത്സലത്തിന്റേയും കാമരാജിന്റേയും മാത്രമല്ല കാശ്മീരിന്റേയും ഗാന്ധിജിയുടേയും ജവഹർലാൽ നെഹ്റുവിന്റേയും സങ്കീർണ്ണസൈന്റേയും സ്വാധീനത്തിൽ നിന്നു് നമ്മുടെ നാട്ടിലെ ഉന്നതവിദ്യാഭ്യാസത്തെ സംരക്ഷിച്ചതിന്നു് അദ്ദേഹത്തെ വേണമെങ്കിൽ നമുക്കു് പുകഴ്ത്താം

എഴുതുന്നവർഷങ്ങൾക്കുമുമ്പു് ഒരു വിമാനത്താവളത്തിൽപെട്ടു് അദ്ദേഹത്തെ അവസാനമായി സന്ദർശിച്ചതു് ഈ സന്ദർഭത്തിൽ ഓമ്മവരുന്ന. പത്മനാഭയ്യയുടെ വർഷങ്ങളായി സമ്പർക്കത്തിന്നവസരമില്ലാതിരുന്നിട്ടും അദ്ദേഹം എന്നെ



ദേശീയം വിഹിതം

പരസ്യപ്രസിദ്ധീകരണത്തിന്നും പ്രദർശനത്തിന്നും ഏറ്റവും മുമ്പായിയിൽനിന്നു് കണ്ടുന്ന രാജ്യമാണു് അമേരിക്ക മദ്യങ്ങളുടേയും മറ്റും പാസ്യത്തിന്നു് ഈ രാജ്യം ഉപയാഗിക്കുന്ന രീതികൾ വളരെയൊര ശ്രദ്ധേയമാണു്. കാമ്പറിൻ്റെ എന്ന മദ്യത്തിന്റെ പരസ്യത്തിനുവേണ്ടി അതിന്റെ നിർമ്മാതാക്കൾ അമേരിക്കയിലെ ഏറ്റവും പ്രസിദ്ധമായതും ലക്ഷക്കണക്കിനു് ജനങ്ങൾ തിങ്ങിക്കൂട്ടുന്നതുമായ ഒരു പള്ളിയുടെ മുമ്പിൽ അതിഗാഢമായ ഒരു കാമ്പറിൻ മദ്യക്കപ്പിതന്നെ പ്രദർശിപ്പിച്ചിരിക്കുന്നു

തിരിച്ചറിയുകയും വർത്തമാനങ്ങൾ അന്വേഷിക്കുകയും ചെയ്തു ഉദ്യോഗസ്ഥനെന്ന നിലയിൽ അഗ്രന്യനെങ്കിലും വ്യക്തിയെന്ന നിലയിൽ അഭിഗമ്യനുമായിരുന്നു ഡോക്ടർ മുതലിയാർ.

രാധാകൃഷ്ണൻ, ശ്രീനിവാസശാസ്ത്രി, രാമസ്വാമിത്തമ്പുർ, ജോൺമത്തായി മുതലായ പ്രശസ്തരായ ഇന്ത്യൻ വൈസുചാൻസലർമാരുടെ പരമ്പരയിൽ സേവനത്തിന്റെ ദൈർഘ്യത്താലും പ്രഭാവത്തിന്റെ ഗാഢതയാലും ഇവർലാതടേതിനേയുംകാൾ ഉപരിയായ ഒരു സ്ഥാനം ഡോക്ടർ മുതലിയാർ നേടിയിട്ടുണ്ടു്.



ഈ ശബ്ദമേന്മ വിദ്യാത്മിയെന്ന നില
യിലും അക്കാദമിക് കൗൺസിലിലെ ഒരു
പ്രധാന അംഗമായിരുന്ന നിലയിലും ഈ
ലേഖകൻ ഡോക്ടർ മുതലിയാരെ ആദ്യം
പ്രശ്നം ചെയ്തത് നന്നായി നിലനിർത്തിയിട്ടുണ്ട്.
വെള്ളം അവിടെയുണ്ടായിട്ടുണ്ട്.